
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Maio de 2010, às 9h50, no Sindicato dos Trabalhadores Rurais, do município, BEQUIMÃO, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JARDEL SILVA LEITE representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Aguinaldo Macedo Rodrigues - Sindicato dos Trabalhadores Rurais - STR
ANTÔNIO DOS SANTOS MARTINS  - ASSOCIAÇÃO FOLCLÓRICA CULTURAL BUMBA BOI ESTRELA
CREUBER PEREIRA SILVA  - CÂMARA MUNICIPAL
FRANCISCO DE ASSIS MARTINS COSTA - IGREJA BATISTA
JOSÉ LUIS BERNAL - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
JOSÉ MANOEL FERREIRA GARCIA - COLÔNIA DE PESCADORES
MARIA DA GRAÇA CORREIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
Maria da Paz Alves Reis - Sindicato dos Trabalhadores Rurais - STR
MARIA DO SOCORRO FRAZÃO CUNHA - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS 
MARIA EDILENE CANTANHEDE BRAGA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BEQUIMÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentada a equipe, ACM e ACS, a função de cada um deles, dando-lhes boas-vindas e sucesso no desempenho do trabalho      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Com relação a discordâncias nos limites intermunicipais. O IMESC juntamente com as partes envolvidas está conduzindo essa questão com vistas a
solucioná-la   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Explicado os objetivos e importância da Base Teritorial para a operação censitára

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas ainda não se encontram disponíveis na data desta reunião

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
A Comissão aguarda o pronunciameto do IMESC, que está trabalhando para a homologação dos acordos firmados com os municípios envolvidos

Solução adotada:
Agilizar a efetivação dos acordos através do IMESC

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Conforme já esclarecido, as discordâncias sobre a pertinência territorial de localidades estão sendo avaliadas pelo IMESC, para posterior definição

Solução adotada:
    

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes afixados em locais públicos, carros de som e verbalmente por membros da comissão 



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Sim, o Posto foi cedido pela Prefeitura e já está em pleno funcionamento. O endereço foi fornecido aos membros presentes

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Material de escritório - A Sra. Edilene Braga, Secretária de Assistência Social, comprometeu-se em fornecer. Quanto ao serviço de internet solicitado, os
membros acharam conveniente acessar através de um outro órgão 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A pré-coleta é a primeira atividade a ser realizada pelo supervisor, onde o mapa da zona urbana será atualizado, e todos os endereços registrados no PDA,
inclusive as edficações em construção. Será realizada em abril

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. José Luis Bernal sugeriu que se realizasse reunião preliminar com os recenseadores, com a finalidade de conhecê-los e informá-los da importância de
recensear todas as pessoas. O Sr. Presidente informou que após o Processo Seletivo, uma vez aprovados, os recenseadores serão submetidos a um
treinamento técnico operacional, tornano-os aptos a executar o trabalho. Após esses procedimentos, sim, os recenseadores deverão ser apresentados à
Comissão

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Segurança Pública
Igreja Adventista

Participantes do IBGE: 
Camila Rodrigues Pereira - ACM
Danielle Almeida Moreira - ACS
Alessandro Muniz Trancoso - ACS
Carlene Coelho da Hora - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


